



**ГРЕБІНКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
48 СЕСІЯ VIII СКЛИКАННЯ**

РІШЕННЯ

15 жовтня 2024 року

№ 2825

Про внесення змін до Програми збереження та охорони об'єктів культурної спадщини Гребінківської міської територіальної громади на 2022-2026 роки

Відповідно до статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», статті 26 Закону України «Про культуру», Закону України «Про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімів», статті 91 Бюджетного кодексу України, з метою увічнення пам'яті загиблих Захисників і Захисниць України, враховуючи висновки і рекомендації постійних комісій міської ради, Гребінківська міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Внести зміни до Програми збереження та охорони об'єктів культурної спадщини Гребінківської міської територіальної громади на 2022-2026 роки (зі змінами), а саме:

1.1. У додатку до Програми в пункті 3 «Здійснення заходів зі збереження пам'яток культурної спадщини громади» обсяг фінансування на 2024 рік змінити суму «30 тис. грн» на «0 тис. грн»;

1.2. У додатку до Програми в пункті 4 «Виготовлення охоронних дощок на пам'ятки культурної спадщини, меморіальних дощок військовослужбовцям, які загинули за незалежність України» обсяг фінансування на 2024 рік змінити суму «150 тис. грн» на «180 тис. грн»; обсяг фінансування на 2025 рік змінити суму «25 тис. грн» на «225 тис. грн»;

1.3. У додатку до Програми в пункті 5 «Демонтаж окремих архітектурних елементів, заміна написів, виготовлення дощок на пам'ятках культурної спадщини, які містять російсько-імперську символіку» обсяг фінансування на 2025 рік змінити суму «0 тис. грн» на «80 тис. грн».

2. Збільшити загальний обсяг фінансування по Програмі на 280 тис. грн. Загальний обсяг фінансування Програми становить 880,5 тис. грн.

3. У зв'язку з внесеними змінами Програму викласти у новій редакції (додається).

4. Організацію виконання заходів Програми покласти на відділ культури і туризму Гребінківської міської ради (Ільчук О.В.).

5. Контроль рішення покласти на постійну комісію з питань соціального захисту, охорони здоров'я, молоді, фізичної культури та спорту, освіти, культури (Литвиненко С. П.) та заступника міського голови Волошина В.А.

Міський голова

Віталій КОЛІСНІЧЕНКО

ЗАТВЕРДЖЕНО
рішення 11 сесії
Гребінківської міської ради
VIII скликання
від 23.07.2021 № 766

(в редакції рішення 48 сесії
Гребінківської міської ради
VIII скликання
від 15.10.2024 № 2825)

ПРОГРАМА
збереження та охорони об'єктів культурної спадщини
Гребінківської міської територіальної громади
на 2022-2026 роки

І. П А С П О Р Т

Програми збереження та охорони об'єктів культурної спадщини Гребінківської міської територіальної громади на 2022-2026 роки

1	Ініціатор розроблення Програми	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради
2	Підстави для розроблення Програми	Відповідно до Законів України «Про культуру» «Про охорону культурної спадщини» (зі змінами), Бюджетного кодексу України, Указ Президента України «Про заходи щодо підтримки сфери культури, охорони культурної спадщини, розвитку креативних індустрій та туризму», розпорядження голови Полтавської обласної державної адміністрації від 08.10.2020 № 575 «Про заходи щодо охорони та збереження матеріальної культурної спадщини в Полтавській області», Закону України «Про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії», увічнення пам'яті загиблих захисників і захисниць України
3	Розробник Програми	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради
4	Відповідальний виконавець	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради
5	Учасники Програми	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради, старости населених пунктів громади
6	Термін реалізації Програми	2022 - 2026 роки
7.	Основні джерела фінансування Програми	Бюджет Гребінківської міської територіальної громади; кошти з інших джерел, не заборонених законодавством
8.	Загальний обсяг фінансування (бюджет Гребінківської міської територіальної громади)	880500 грн

II. Загальні положення

На території Гребінківської міської територіальної громади нараховується 56 об'єктів нерухомої історико-культурної спадщини, з них пам'ятки монументального мистецтва - 5.

Занесені до Державного реєстру нерухомих пам'яток України – 32 об'єкти культурної спадщини Гребінківської міської територіальної громади. На даний час більшість пам'яток перебуває в задовільному стані. Негативні чинники (загрози), що позначаються на об'єктах, най частіше це дія природних факторів (об'єкти можуть бути пошкоджені внаслідок замокання, відлущування фарби, просідання).

Рекомендовані режими використання об'єктів культурної спадщини - утримання пам'яток в належному стані, своєчасно проводити ремонти, захищати від пошкодження, руйнування або знищення.

В Гребінківській міській територіальній громаді налічується 40 об'єктів культурної спадщини (пам'ятники та пам'ятні знаки), які містять символіку російської імперської політики, радянську символіку або символіку пов'язану з російською федерацією та підлягають усуненню з публічного простору (перенесенню), зміні назв, написів, демонтажу окремих архітектурних елементів, заміни дощок.

З метою вшанування пам'яті загиблих Захисників і Захисниць України, які проживали на території Гребінківської громади, Програмою передбачаються заходи з увічнення пам'яті полеглих воїнів-земляків.

Програма збереження та охорони об'єктів культурної спадщини Гребінківської міської територіальної громади на 2022-2026 роки (далі - Програма) розроблена відповідно до Законів України «Про культуру», «Про охорону культурної спадщини» (зі змінами), Закону України «Про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії», увічнення пам'яті загиблих Захисників і Захисниць України та інших нормативно-правових актів, що стосуються утримання, збереження, охорони, удосконалення ведення обліку пам'яток культурної спадщини.

III. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

Програма спрямована на вдосконалення організаційних, матеріально-технічних засад та пошуку нових дієвих форм у сфері охорони культурної спадщини Гребінківщини, увічнення пам'яті загиблих воїнів-земляків,

усунення з публічного простору символіки російсько-імперської політики на пам'ятниках та пам'ятних знаках:

- проведення моніторингу стану об'єктів культурної спадщини;
- виготовлення облікової документації, першочергово на об'єкт культурної спадщини Національного значення, занесеного до Державного реєстру нерухомих пам'яток України, Могилу Євгена Гребінки в с. Мар'янівка;
- укладення охоронних договорів між відповідним органом охорони культурної спадщини та власником (уповноваженим органом);
- підтримання об'єктів у належному технічному стані шляхом виконання реставраційних ремонтів, що забезпечує ефективну їх експлуатацію;
- визначення найбільш значущих пам'яток для подальшого залучення до туристичних маршрутів;
- виготовлення та встановлення меморіальних дощок полеглим Захисникам і Захисницям України;
- усунення російської та радянської символіки на пам'ятках культурної спадщини.

IV. Визначення мети Програми

Метою Програми є створення більш ефективних і сприятливих умов для розвитку сфери охорони культурної спадщини, забезпечення належного рівня збереження та використання об'єктів культурної спадщини у суспільному житті громади, удосконалення ведення обліку, здійснення державної реєстрації, контролю за дотриманням пам'яткоохоронного законодавства та оперативне реагування у разі його порушення, а також повнота та доступність інформації про об'єкти культурної спадщини. В цілому все це сприятиме реалізації державної пам'яткоохоронної політики в регіоні, а також:

- залучення об'єктів культурної спадщини до туристичних маршрутів, розвитку пізнавального туризму та створення умов для зростання туристичної привабливості Гребінківщини через її історико-культурну спадщину (збереження та відновлення історичної спадщини Євгена Павловича Гребінки та родинного кладовища Гребінок);
- створення позитивного іміджу Гребінківщини, розвитку туристично-привабливих територій для залучення туристів;
- проведення невідкладних рятівних та реставраційних робіт на пам'ятках культурної спадщини громади;
- формування пропозицій для включення об'єктів до Державного реєстру нерухомих пам'яток України на основі розробленої облікової документації;
- вшанування пам'яті загиблих земляків під час повномасштабного російського вторгнення.

V. Фінансове забезпечення виконання заходів Програми

Фінансування виконання заходів, передбачених Програмою, буде здійснюватися відповідно до чинного законодавства за рахунок коштів бюджету Гребінківської міської територіальної громади та коштів з інших джерел, не заборонених законодавством. Заходи Програми, обсяги і джерела фінансування (додаток до Програми збереження та охорони об'єктів культурної спадщини Гребінківської міської територіальної громади на 2022-2026 роки).

VII. Очікувані результати виконання Програми

Виконання Програми дасть можливість:

- створити умови для захисту, збереження та популяризації пам'яток культурної спадщини Гребінківської міської територіальної громади;
- проведення робіт з відтворення, ремонту, охорони та збереження пам'яток національного та місцевого значення;
- збереження та відновлення історичної спадщини Євгена Павловича Гребінки;
- створення позитивного іміджу Гребінківщини, розвитку туристично-привабливих територій для залучення туристів;
- увічнення пам'яті воїнів учасників АТО/ООС, загиблих захисників і захисниць України;
- заборону пропаганди російської імперської політики.

В цілому виконання Програми дасть поштовх позитивним зрушенням у сфері охорони культурної спадщини, передусім усвідомлення необхідності збереження пам'яток для нинішнього і майбутніх поколінь, як важливого чинника патріотичного виховання громадян, розвитку національної свідомості українського народу.

Міський голова

Віталій КОЛІСНІЧЕНКО

Додаток
до Програми збереження та охорони
об'єктів культурної спадщини
Гребінківської міської
територіальної громади
на 2022-2026 роки

Заходи Програми, обсяги і джерела фінансування

№ з/п	Перелік заходів програми	Виконавці	Джерела фінансування	Обсяги фінансування, тис.грн.				
				2022	2023	2024	2025	2026
1	Виготовлення облікової документації на пам'ятку національного значення могили Є.П.Гребінки	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради	Бюджет Гребінківської міської територіальної громади	80				
2	Матеріально-технічне забезпечення виготовлення облікової документації на пам'ятки культурної спадщини (фото фіксація сучасного стану, транспортні послуги, роздрук матеріалів, послуги поштового зв'язку та ін.)	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради	Бюджет Гребінківської територіальної громади	10	10	10	10	10
3	Здійснення заходів зі збереження пам'яток культурної спадщини громади (реставрація, відновлення, ремонтні та рятівні роботи;	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради,	Бюджет Гребінківської міської територіальної	20	28	0	35	40

	витрати на придбання будівельних та паливо-мастильних матеріалів)	сільські старости	громади					
4	Виготовлення охоронних дощок на пам'ятки культурної спадщини, меморіальних дощок військовослужбовцям, які загинули (померли) при виконанні обов'язків військової служби та під час захисту Батьківщини	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради	Бюджет Гребінківської міської територіальної громади		25	180	225	25
5	Демонтаж окремих архітектурних елементів, заміна написів, виготовлення, придбання та встановлення дощок на пам'ятках культурної спадщини, які містять російсько-імперську символіку	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради	Бюджет Гребінківської міської територіальної громади			50	80	
6	Популяризація культурної спадщини (виготовлення друкованої продукції туристичний маршрут «Гребінківщина туристична»)	Відділ культури і туризму Гребінківської міської ради	Бюджет Гребінківської міської територіальної громади	8,5	8,5	8,5	8,5	8,5
	ВСЬОГО			118,5	71,5	248,5	358,5	83,5
	Всього по Програмі			880,5				

Міський голова

Віталій КОЛІСНІЧЕНКО